



# 赶黄务大集 被如潮的人流推着走……

年货大集，是很多人对年味儿最深的记忆。在乡村每逢赶年货大集，十里八村的居民早上天还没亮就起床，不约而同前往集市办年货，而平常赖床的小孩子这一天也异常清醒，早早地起床、雀跃地跟着大人赶大集，缠着父母要热乎乎的炸果子和酸甜的糖葫芦。这不，每逢农历的初一和初五，是芝罘区黄务大集开集的日子。1月6日上午，距离春节还有两周，记者在黄务大集上看到：拥挤如潮的人群、不绝于耳的叫卖声、应有尽有的各类商品，将年的氛围感强烈烘托出来。

## 赶集人流如潮

上午9点30分，不少市民或拉着买菜小拖车、或提着瓜果蔬菜满载而归，而大集入口仍然有源源不断的人流涌人。记者似乎被涌动的人流推着往前走，集市之热闹可见一斑。“辣椒多少钱1斤？”“橘子、苹果怎么卖？”“土豆10元7斤！”道路两旁，商品堆积如山的小摊早已被团团围住，叫卖的喇叭声、此起彼伏的咨询价格声相互交织，沟通起来只有扯着脖子喊才能顺利接收信号，好不热闹。而摊主们除了提前录好叫卖价格重复播放外，还干脆在纸板上将价格用大字标清摆放在一堆物品前，省去了赶集人的询问环节。大集上物品种类尤其丰富，从蔬菜水果、鱼虾肉蛋、油面调料到零食小吃、穿衣杂用，琳琅满目、应有尽有。而临近春节，通红喜气的春联福字、五彩糖果、盆栽花卉等摊位增多，更为集市添加了年味儿的成分。

## 摊贩们的生意都不错

“快过年了，大集上人流量越来越多，每次来怎么也能卖一两头猪的肉量。”李大姐一边整理着摊上的猪肉，一边给顾客展示猪肉的成色和品质。她告诉记者，自己在黄务大集摆肉摊五六年了，临近春节大集上肉量走得快，每次一上午能卖400斤左右，“最近猪肉价格降了不少，今天14块钱1斤，很多人也开始囤过年吃的肉了，尤其排骨、猪蹄等比较紧俏，今天的猪蹄已经卖完了。”水果摊位更是人气十足，不少摊主直接将一车厢的橙子、蜜糖橘敞开随人们挑选。很多市民钟情于整箱水果，从一排排摆满整箱水果的卡车上挑好、搬走……

## 赶集成年味的记忆

除了猪肉、水果等“硬需求”外，一串串晶莹的糖葫芦摆在摊位前，吸引来了不少“小吃货”。“妈妈，我要吃那串红红的糖葫芦。”“那个很甜对牙齿不好，这次带你出来逛集就满足你，平常不能总吃这个。”在一一场对话中，总能感受到年前赶集的放松与快乐：领着孩子的大人们享受着满足孩童心愿的快乐，而小孩子则为年味增添了有趣的童真和被约束的记忆……赶大集，不仅是在琳琅满目的物品中囤货，也是在寻回旧时年味儿，体味人间烟火气。

YMG全媒体记者 张萍 摄影报道

